

**LA TUBERCULOSE GÉNITALE DE LA FEMME**  
**(Tuberculoza genitală a femeii)**

E. Aburel, V. D. Petrescu

Ed. Medicală, București — Ed. Masson et Cie, Paris, 1970

Apărută în ediția comună a Editurii Medicale din București și a prestigioasei edituri Masson din Paris, cartea profesorului emerit E. Aburel, scrisă în colaborare cu conferențiarul V. D. Petrescu, umple un gol în literatura de specialitate.

Profesorul A. Laffont, în prefața volumului, constată pe drept: prin experiența largă personală a autorilor și documentația bogată prezentată, prin faptul că acordă o importanță mare stabilirii corecte a diagnosticului clinic, insistind asupra necesității confirmării precoce a diagnosticului prin metode de laborator, precum și a instituirii fără ezitare a unei terapii complete, această monografie este de o incontestabilă utilitate pentru toți care se interesează de acest important capitol al patologiei ginecologice.

Împărțită în 12 capitole, lucrarea tratează în mod sistematic și amănunțit problemele tuberculozei genitale feminine: aspectele epidemiologice și frecvența bolii, problemele de etiopatogenie, profilaxia, formele anatomo-clinice, tulburările menstruale, ale pubertății și ale menopauzei generate de tuberculoza genitală, problema sterilității, a sarcinii extrauterine și a sarcinii în general în contextul acestei boli, diagnosticul și tratamentul tuberculozei genitale.

O impresionantă claritate și o concepție nouă se poate observa în clasificarea logic-științifică a formelor anatomo-clinice, în tratarea problemelor de diagnostic și ale terapiei, capitole care se impun printr-o sistematizare consecventă a materiei dezbătute.

Lucrarea, dotată cu o iconografie documentară și cu o bibliografie vastă, se bazează pe analiza științifică a 500 de cazuri de tuberculoză genitală, observate personal. Pe lângă concluziile ce se desprind din acest bogat material propriu, autorii redau în monografia lor datele cele mai recente și importante ale literaturii mondiale, trecute prin filtrul unei critici autentice și exigente.

Cartea, adevărată enciclopedie a cunoștințelor actuale asupra tuberculozei genitale este destinată unui mare succes internațional.